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Πώς θα εξελιχτεί το εμβολιαστικό 
πρόγραμμα: «Operation COVID Shield»

Τα επόμενα χρόνια 
θα ζούμε 
με λοκντάουν, 
λένε οι ειδικοί

χώρους αναμένεται επίσης να ξεκινήσουν 
από τα μέσα Οκτωβρίου. Η Commonwealth 
Bank και η Westpac έχουν ήδη δηλώ-
σει ότι θα δοκιμάσουν τον εμβολιασμό με 
AstraZeneca για το προσωπικό και τις οικο-
γένειές τους σε hotspots του Σίδνεϊ από την 
επόμενη εβδομάδα.
Μαζικοί εμβολιασμοί σε μέρη όπως σούπερ 
μάρκετ και συνεδριακά κέντρα θα μπορού-
σαν επίσης να πραγματοποιηθούν από τα 
τέλη Οκτωβρίου έως τον Νοέμβριο. 
Όσον αφορά τα σχολικά προγράμματα εμ-
βολιασμού, αυτά θα εξεταστούν από τον 
Δεκέμβριο, εν αναμονή της γνωμοδότησης 
των ειδικών για την επέκταση της διάθεσης 
του εμβολίου σε παιδιά 12-15 ετών.
Σύμφωνα με το σχέδιο «Operation COVID 
Shield», και παρά την πίεση που ασκούν οι 
Εργατικοί προκειμένου να δοθεί το οικονο-
μικό κίνητρο των 300 δολαρίων σε όσους 
κάνουν το εμβόλιο, η παροχή παρόμοιων 
οικονομικών κινήτρων στους πολίτες δεν 
εξετάζεται αυτή τη στιγμή.

ασφάλεια του παιδιού του από τα ποντίκια».
Η κυρία Flynn είπε ότι δυσκολεύεται να 
κοιμηθεί τη νύχτα, καθώς χιλιάδες ποντίκια 
σέρνονται στη στέγη και στους τοίχους της.
Πολλοί ήλπιζαν ότι τα ποντίκια θα εξαφανί-
ζονταν κατά τη διάρκεια του χειμώνα, αλλά 
αυτό δεν έχει συμβεί ακόμη.
Νωρίτερα φέτος, ο Darrell Jordison, αγρό-
της στην κεντροδυτική ΝΝΟ, παραλίγο να 
πεθάνει από μια σπάνια ασθένεια που με-
ταδίδεται από ποντίκια.
Οι γιατροί διέγνωσαν τον κ. Jordison με 
λεμφοκυτταρική χοριομηνιγγίτιδα (LCM), 
μια εξαιρετικά σπάνια ιογενή μολυσματική 
ασθένεια που μεταδίδεται από τρωκτικά και 
που εμφανίζεται ως μορφή μηνιγγίτιδας.
«Ήμουν το πρώτο άτομο που νόσησε ποτέ 
στην Αυστραλία» είπε και παρότρυνε τους 
κατοίκους περιοχών που έχουν πληγεί από 
τη μάστιγα των ποντικιών να είναι σε επιφυ-
λακή, προσέχοντας πάνω τους τα σημάδια 
κακής υγείας, όπως η ληθαργική διάθεση 
και η κόπωση, που μπορεί να σημαίνουν 
πως έχουν προσβληθεί.
Μια ομάδα ειδικών στην Καμπέρα εργάζε-
ται πυρετωδώς για να βρει μια λύση, ειδι-
κά πριν φτάσει η άνοιξη. Ανησυχούν ότι οι 
πληθυσμοί των ποντικιών θα εκτιναχτούν 
καθώς ο καιρός θα αρχίσει να ζεσταίνει.

Τ
ο σχέδιο «Operation COVID 
Shield», με το οποίο η ομοσπονδια-
κή κυβέρνηση σκοπεύει να εμβολιά-
σει τον πληθυσμό και να επαναφέρει 

τη χώρα στην κανονικότητα, ανακοινώθηκε 
την Τρίτη. Σύμφωνα με αυτό, τους επόμε-
νους μήνες θα γίνουν, μεταξύ άλλων, μα-
ζικοί εμβολιασμοί σε κλινικές χωρίς οι 
πολίτες να βγαίνουν από το αυτοκίνητο 
(drive-thru) και σε εργασιακούς χώρους.
Σύμφωνα με το σχέδιο, το 80 τοις εκατό του 
επιλέξιμου πληθυσμού θα μπορούσε «ενδε-
χομένως» να έχει εμβολιαστεί μέχρι τα Χρι-
στούγεννα, ενώ ένα ποσοστό εμβολιασμού 
70 τοις εκατό θα μπορούσε να επιτευχθεί 
έως τον Νοέμβριο.
Περιγράφεται, επίσης, μια στρατηγική για 
την προσέγγιση πολιτισμικά και γλωσσικά 
διαφορετικών κοινοτήτων, όπως και μεγα-
λύτερων σε ηλικία πληθυσμιακών ομάδων, 
ώστε να καταπολεμηθεί ο δισταγμός τους 
και να μη μείνουν πίσω στον εμβολιασμό.
Συντονισμένο από τον Αντιστράτηγο John 
Frewen, το σχέδιο «Operation COVID 
Shield» σκιαγραφεί την ανάγκη να επιτα-
χυνθεί o εμβολιασμός στη χώρα μέσω της 
αξιοποίησης μιας «πρωτοφανούς» συνεργα-
σίας μεταξύ κυβερνήσεων και βιομηχανίας.
Τα πιλοτικά προγράμματα για τις κλινικές 
drive-thru πρόκειται να ξεκινήσουν τον 
Σεπτέμβριο, ενώ από τον Οκτώβριο θα λει-
τουργούν «σε μεγάλη κλίμακα στις περισσό-
τερες δικαιοδοσίες».
Οι πιλοτικοί εμβολιασμοί σε εργασιακούς 

Π
ριν από έναν χρόνο, οι αγρότες 
της ΝΝΟ άρχισαν να παρατηρούν 
στις φάρμες τους περισσότερα πο-
ντίκια από το συνηθισμένο. Δεν 

είχαν ιδέα ότι ήταν η αρχή μιας μάστιγας 
που θα τους προκαλούσε έντονο στρες και 
απώλεια καλλιεργειών και θα τους άφηνε 
με τεράστια οικονομικά βάρη.
Η μάστιγα έχει πλέον επεκταθεί στη Βικτώ-
ρια, το Κουίνσλαντ και ακόμη και τη Νότια 
Αυστραλία, αλλά η κρίση δεν βλάπτει μόνο 
τους αγρότες – επηρεάζει ολόκληρες κοινό-
τητες.
Η Lucinda και ο Tim Flynn από το Mudgee 
έγιναν πρόσφατα γονείς, όμως η εμπειρία 
τους έχει διαταραχθεί εντελώς, καθώς εστι-
άζεται στο να κρατήσουν το μωρό τους, τη 
Charlotte, ασφαλές από την ανεξέλεγκτη 
προσβολή των ποντικών.
«Σε κακές μέρες, έβρισκα συνέχεια ποντι-
κοκούραδα στην κούνια της, οπότε καταλή-
ξαμε να πάρουμε ένα κάλυμμα κουνουπιών 
για να το εμποδίσουμε» είπε η Flynn. «Ήταν 
απαίσιο να ξέρω ότι τα ποντίκια είχαν βρε-
θεί στο κρεβάτι της».
Ο χρόνος που θα περνούσαν με το μωρό 
τους αντικαταστάθηκε από συνεχή καθαρι-
σμό και απολύμανση.
«Δεν είναι μια φυσιολογική ανησυχία, από 
αυτές που πρέπει να έχει κάθε γονέας – η 
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Αντιμέτωποι με χιλιάδες ποντίκια οι αγρότες της ΝΝΟ

Ε
νδεχομένως να απαιτούνται λο-
κντάουν ακόμη και όταν θα έχει 
εμβολιαστεί η πλειοψηφία του 
πληθυσμού, εάν δεν τηρούνται οι 

κανόνες κοινωνικής απόστασης και εάν 
οι εμβολιασμένοι ενήλικες αρχίσουν να 
μεταδίδουν ξανά τον ιό.
Κατά συνέπεια, τα τεστ, η ιχνηλάτηση 
επαφών, η απομόνωση και η καραντίνα 
σε ξενοδοχεία θα παραμείνουν ένα χα-
ρακτηριστικό της ζωής στην Αυστραλία 
για τα επόμενα χρόνια, σύμφωνα με νέα 
έρευνα του Ινστιτούτου Doherty, που έχει 
εργαστεί πάνω στον οδικό χάρτη της κυ-
βέρνησης Morrison για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας.
Η έρευνα προειδοποιεί ότι, έως ότου τα 
ποσοστά εμβολιασμού φτάσουν το 70 τοις 
εκατό, τυχόν επιδημίες πιθανότατα θα 
έχουν «ταχεία και ανεξέλεγκτη» ανάπτυξη, 
με θανάτους και νοσηλείες. Όμως ακόμη 
και μετά την εμβολιασμό της πλειοψηφίας 
των Αυστραλών, σε περίπτωση ύπαρξης 
κάποιας «ανεξέλεγκτης εστίας» προβλέπε-
ται ότι από 1.300 ως 2.000 άνθρωποι θα 
πεθάνουν μέσα σε έξι μήνες.
Ωστόσο, εάν παραμείνουν σε ισχύ μια 
σειρά μέτρων όπως τα όρια χωρητικότη-
τας σε παμπ, εστιατόρια και αθλητικά γή-
πεδα και η κοινωνική απόσταση, τότε το 
ίδιο ποσοστό εμβολιασμού θα μπορούσε 
να οδηγήσει σε λιγότερους από 20 θανά-
τους μέσα σε έξι μήνες.
Επιπλέον, ο οικονομολόγος του Ινστιτού-
του Grattan, Tom Crowley, δήλωσε στο 
news.com.au ότι τα λοκντάουν θα συνεχί-
σουν να είναι πιθανή λύση εάν τα πράγ-
ματα πάνε στραβά λόγω νέων μεταλλάξε-
ων που τα τρέχοντα εμβόλια δεν μπορούν 
να καταπολεμήσουν.
Ο πρωθυπουργός πρότεινε έναν οδικό 
χάρτη τεσσάρων σταδίων για τη μείωση 
των λοκντάουν και του κλεισίματος των 
συνόρων. Η πρώτη φάση είναι η τρέχου-
σα κατάσταση. Η δεύτερη φάση θα έρθει 
όταν θα έχει εμβολιαστεί το 70 τοις εκατό 
του πληθυσμού και τα λοκντάουν δεν θα 
είναι πλέον η πρώτη απάντηση στις εστίες 
μετάδοσης. Στην τρίτη φάση θα μπούμε 
όταν θα έχει εμβολιαστεί το 80 τοις εκατό 
του πληθυσμού, και οι εμβλιασμένοι θα 
μπορούν να εξαιρεθούν από τα μέτρα πε-
ριορισμού των μετακινήσεων.
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